
1. cvičeńı

1) Zapǐste symbolicky:

a) ,,Plat́ı nejvýše jeden z výrok̊u A,B.“,

b) ,,Plat́ı právě jeden z výrok̊u A,B.“.

2) Rozhodněte o pravdivostńı hodnotě kvantifikovaných výrok̊u:

a) ∀x ∈ R+ : x2 − x ≥ 0,

b) ∃x ∈ R : x2 − 2x+ 3 = 0,

c) ∃!x ∈ N : ln ex−1 ≤ 1.

3) Rozhodněte o pravdivostńı hodnotě kvantifikovaných výrok̊u:

a) ∀x ∈ R ∃ y ∈ R : y > x,

∃ y ∈ R ∀x ∈ R : y > x,

∀x ∈ (0, 1) ∃ y ∈ R : y > x,

∃ y ∈ R ∀x ∈ (0, 1) : y > x,

b) ∀x ∈ R ∃ y ∈ R : x2 + y2 = 1,

∃x ∈ R ∀ y ∈ R : x2 + y2 = 1,

∀x ∈ R ∀ y ∈ R : x2 + y2 = 1,

∃x ∈ R ∃ y ∈ R : x2 + y2 = 1,

c) ∀x ∈ N ∃ y ∈ N : 3x− y = 0,

∀x ∈ N ∃ y ∈ N : x− 3y = 0,

∃x ∈ N ∃! y ∈ N : x+ y = 15,

∃!x ∈ N ∃ y ∈ N : x+ y = 15,

d) ∃!m ∈ N ∃!n ∈ N : m > n,

∃!n ∈ N ∃!m ∈ N : m > n.

4) Negujte:

a) ∀x ∈ R ∃ y ∈ R : y ≤ x,

b) ∃!x ∈ R : x3 = −8,

c) ∀x ∈ R : lnx > 0.

5) Buď f kladná funkce definovaná na R+. Určete pravdivostńı hodnotu výrok̊u

∀x ∈ R : f(x) > 0 a ∃x ∈ R : f(x) ≤ 0

a upravte druhý tak, aby byl negaćı prvńıho.
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6) Nechť
A = {−1} a B = {x ∈ R : 2x2 + 4x+ 2 ≤ 0}.

Určete, zda se tyto množiny rovnaj́ı.

7) Nechť

A = {x ∈ R : 6x− x2 − 9 ≥ 0} a B =

{
x ∈ R :

2x− 5

x+ 2
< 3

}
.

Určete A ∪B, A ∩B, A \B, B \A, B′
R.

8) Řešte v R:

a) 53x−2 ≤ 252x+1,

b)
(
1
9

)2x
>

(
1
27

)x−1
,

c)
∣∣∣x−5
x+1

∣∣∣ ≤ 4,

d) x4 − 3x2 + 2x = 0.

2


